

### 风起洛阳城 共“举”新文旅

新文旅风起洛阳,沉浸式“诗和远方”。

漫步在洛阳的大街小巷,随处可见远道而来的“公主”“王子”们打卡、拍照,“来一次洛阳、穿一次汉服”成为无数人的浪漫之约;在隋唐洛阳城国家遗址公园,和“古人”对诗作赋,在《寻迹洛神赋》沉浸式演艺现场,与“洛神”翩然起舞,从“看景”到“入景”,让广大游客沉浸其中;从一夜爆红的“唐宫夜宴”,到“一鱼多吃”的“风起洛阳”,一个个文旅IP创新推出,让洛阳握住了“流量密码”,游客源源不断……

近年来,洛阳坚持以文塑旅、以旅彰文,全面实施文旅文创融合战略,突出“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”,走出一条独具特色的新文旅产业发展之路。

今起,本报联合市文广旅局共同开设《洛阳新文旅》版,全方位、多层次展现我市新文旅产业蓬勃发展的良好态势,敬请关注。

## 洛阳推出多项优惠政策,打造国内首个汉服婚恋旅游目的地

# 咱去洛阳结个婚吧

5月,又到了说“我爱你”的季节。

5月20日,在这个被赋予了“爱”的浪漫寓意的日子里,“簪在上阳”集体传统婚礼暨“情定洛城”汉服婚恋旅行线路发布仪式,在西工区上阳宫文化园观风殿广场举办。通过线上招募,19对新人身穿传统服饰,在亲朋好友的见证下,在洛阳情定三生、喜结良缘。

仪式当天,上阳宫文化园内喜气满满,屋檐梁柱上装点着红、蓝绸缎,“龙凤呈祥”的窗花也在各处张贴。舞台上,19张案几有序摆放,上面摆有碗、筷、葫芦等典礼用品,一派传统喜庆的浪漫景象。

10时18分,婚礼仪式正式开始。在赞礼官的指引下,19对新人手牵绣球,从大门缓步走上舞台。沃盥、对席、同牢、合卺、结发、执手……他们共同历经这些典籍里记载的传统婚礼习俗,并盟誓愿,共同许下“互敬互爱,互信互勉”的爱情誓言。

活动现场,汉服婚恋旅行线路、真爱锦鲤大礼包、“情定洛城”甜蜜福袋、结婚登记“洛式”服务等内容也正式发布,让新人在洛阳收获与众不同的婚礼体验。

从龙门石窟的千年誓言,到龙潭大峡谷的海枯石烂;从白云“山盟”,到陆浑“海誓”;从牡丹阁的国花祝福,到洛阳博物馆里珍藏的千年爱恋……洛阳市文旅

部门正式发布五条精心设计的汉服婚恋旅行线路。这些线路深度融合了洛阳的历史文化、自然风光与浪漫元素,与相爱之人行走“爱意满满”的旅行线路上,空气中都弥漫着“甜蜜”。

最高可得一克拉钻石!自即日起,洛阳市文旅部门发布“锦鲤寻赏公告”,即将结婚的新人在互联网分享两人的爱情故事和对洛阳婚恋旅行的期待,即有机会获赠真爱锦鲤大礼包一份,其中包括钻石盲盒、汉服妆造、景区门票等。此外,2024年5月20日至2025年5月21日,在洛阳境内登记结婚的新人(一方户籍须在河南省内),凭结婚证可在洛阳相应的景区、餐饮、汉服、住宿、文创等商家享受优惠。

为吸引更多年轻人来洛登记结婚、蜜月旅行,洛阳民政部门也推出结婚登记“洛式”服务。不仅能穿汉服、做妆造拍结婚证件照(须符合标准),还可在龙门石窟等景区现场登记结婚(游客需提

前三个工作日向区民政部门电话预约)。拿着“红本本”去卢舍那前祈福,是不是更有仪式感?!

本次活动旨在助力洛阳打造国内首个汉服婚恋旅游目的地,创新发展模式,激发婚恋旅行市场新活力,凝聚发展动力,全面做强婚恋旅游产业链,同时深度挖掘和包装婚恋文化旅游产品线路,打响洛阳婚恋旅行IP。

据了解,河南省作为婚姻登记“跨省通办”试点地区,结婚一方为省内户口的,即可在洛阳市任一婚姻登记处办理结婚登记,为吸引非洛年轻人来洛登记结婚、蜜月旅行创造了政策基础。

随着洛阳近年来打造沉浸式旅游目的地品牌,汉服妆造、跟拍摄影、文创开发、餐饮住宿等产品业态都取得了长足的进步,为打造汉服婚恋旅游目的地奠定了产业基础。近年来,汉服集体婚礼在洛阳已屡见不鲜。近日,洛阳第五届“汉酱杯”大型汉服集体婚礼也正在火热

筹备,向全市征集30对新人,于6月2日在洛邑古城免费体验一场穿越千年的浪漫婚礼。

洛阳也正把握这一机遇,做大做强“甜蜜”产业。除了企业在持续探索,各相关部门也在发力政策引领。洛阳市文旅部门抢抓当前文化旅游融合发展的战略机遇期,整合景区、餐饮、汉服、住宿、文创、妆造、跟拍、度假等资源,发挥洛阳文旅产业业态全、链条长的优势,策划文旅活动,出台优惠政策,推出更受年轻人喜爱的中式婚礼、汉服跟拍、“武皇”证婚、“山盟海誓”等旅行产品和宣传策划,更新城市名片,打造汉服婚恋旅游目的地。

“我们将进一步丰富洛阳文旅新业态、新场景,不断激活新文旅产业发展的‘一池春水’。”洛阳市文广旅局相关负责人表示,将围绕“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”理念,持续优化文化旅游产品供给,用颠覆性创意培育婚恋旅行新产品、新业态、新质生产力,推出更多具有创新性和创意感的沉浸式文旅新场景,不断提升城市对年轻人的友好度,加快打造全国沉浸式文目的地,推动旅游业高质量发展行稳致远。

洛报融媒记者 李晓楠 余子愚 通讯员 刘盛 周亚伟 温茜

## 我市推出结婚登记“洛式”服务

昨日上午,西工区民政局婚姻登记处在上阳宫文化园为11对新人办理结婚登记。这意味着,我市结婚登记“洛式”服务中的结婚登记服务进景区变成现实。

随着社会的发展,婚姻管理工作已经由传统的婚姻登记向婚姻家庭建设、婚俗改革、婚姻登记跨区域办理、培育新型婚育文化转变。洛阳市民政局推出结婚登记“洛式”服务,是联合洛阳市文旅部门,发挥文旅资源优势,形成婚旅融合新质生产力,打造汉服婚恋旅行目的地,为群众提供更多更好的婚育公共服务产品、积极培育新型婚育文化的一次重要探索。

近日,市民政局发布通知明确,结婚登记“洛式”服务内容包包括汉服结婚证件照、结婚登记服务进景区。

### ● 汉服结婚证件照

办理结婚登记时,当事人提交的2英寸双方合影照片须符合近期、半身、免冠的要求,允许使用穿着传统服饰、进行适度妆造的合影照片。要在合法有效的前提下,充分尊重当前年轻人的个性化需求。

### ● 结婚登记服务进景区

发挥“旅游+民政”引流效应,扩展洛阳婚恋旅行市场,经景区申请,我市各县区婚姻登记处可在重点景区的地标位置提供结婚登记服务,经预约可在非工作日办理结婚登记。

洛报融媒记者 余子愚 李晓楠 通讯员 刘盛 董华武 温茜



扫码查看洛阳市结婚登记照片规范



## 分享爱情故事 赢真爱锦鲤大礼包

自即日起,洛阳文旅将在全国寻找99对真爱锦鲤!

在“簪在上阳”集体传统婚礼暨“情定洛城”汉服婚恋旅行线路发布仪式上,市文广旅局发布“锦鲤寻赏公告”。即将结婚的新人在小红书、抖音或微博分享爱情故事,以及对洛阳之旅的期待(回味),加话题#咱去洛阳结个婚吧,并@洛阳旅游,市文广旅局经过故事性、互动量等维度甄选,将逐月在洛阳旅游官方账号公布锦鲤名单,并赠送锦鲤大礼包。

- 钻石盲盒(最高可开出1克拉碳为培育钻石)
  - 邮政汉服邮局汉服妆造
  - 《寻迹洛神赋》沉浸式演艺、牡丹阁、王府竹海、伏牛山清凉界、养子沟、天河大峡谷、龙峪湾、西泰山、荆紫仙山、青要山、黛眉山、万安山山顶公园、万安山露营小镇、万安山七彩大峡谷、神都灯宴、七彩童话动物王国、花果山、秘境里沉浸式剧场等门票
  - 一朵牡丹全花茶、洛阳酒家喜事宫廷糕点、大象映画肖像照、金鑫珠宝婚庆定制伴手礼、礼乐团团扇、笨爸爸工房手工制作定情信物1份
- (真爱锦鲤可获得大礼包中所有礼物各1套,需到相应商家线下核销)

此外,2024年5月20日至2025年5月21日,在洛阳登记结婚的新人(一方户籍须在河南省内),凭结婚证可享结婚纪念日当天免门票游牡丹阁景区(需电话预约),在洛七折购买钻石,以及在洛阳相应的景区、餐饮、汉服、住宿、文创等商家享受一折至八折的优惠。

### 参与活动的项目和商家

- 秘境里沉浸式剧场、《寻迹洛神赋》沉浸式演艺等项目
- 龙潭大峡谷、伏牛山清凉界、养子沟、龙峪湾、西泰山、青要山、黛眉山、万安山山顶公园、万安山露营小镇、万安山七彩大峡谷、神都灯宴、七彩童话动物王国、花果山、西子湖等景区
- 洛阳酒家、华茂春松酒店、西子湖银杏树下民宿酒店、东山宾馆、问礼非遗酒店、隐唐唐民宿、龙凤山民宿、石泉山舍民宿、洛之神民宿、玉壶轩民宿、半舍春园园民宿、花漫民宿、钱圆后苑民宿等酒店和民宿
- 邮政汉服邮局、洛邑之恋汉服店、梦洛神府汉服店、周礼汉服广场、玉壶轩、司衣坊等汉服店
- 洛阳礼乐馆、御膳朝代婚服馆、王子安婚纱摄影、大象映画等婚服租赁拍摄机构
- 洛浦公园等部分婚嫁场地
- 一朵牡丹茶等餐饮企业
- 笨爸爸工房等

洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 李雅娟



## 洛阳发布五条“甜蜜”旅行线路

昨日上午,在“簪在上阳”集体传统婚礼暨“情定洛城”汉服婚恋旅行线路发布仪式上,市文广旅局发布了五条“情定洛城”汉服婚恋旅行线路,助力洛阳打造婚恋旅行目的地。

### 线路一:古都繁华·时光浪漫之旅

龙门石窟(龙门古街千年皂角树)——牡丹阁(花海光影)——《寻迹洛神赋》沉浸式演艺(千年爱恋)——万安山山顶公园(祈福台)——上阳宫文化园(观风殿、甘露殿)——广州市场步行街

这条线路深入神都洛阳的历史核心,情侣们可着一袭汉服一同穿越时光,感受千年古都的浪漫情愫。

### 线路二:婚誓传承·古韵新篇之旅

洛阳博物馆(《有唐吴兴沈氏墓志铭并序》)——隋唐洛阳城应天门——洛阳万里茶道博物馆(拜殿)——洛阳周公庙博物馆(千年古槐祈福)——洛阳民俗博物馆(婚俗文化)——洛浦公园(爱情天梯)——洛邑古城(月老牵线)

这条线路以探寻古都风情为主。洛阳博物馆、隋唐洛阳城应天门、洛阳万里茶道博物馆、洛阳周公庙博物馆等,见证了洛阳的辉煌历史,也承载着千年来繁华盛世中的无数盟誓,让爱情故事在历史的长河中熠熠生辉。

### 线路三:峡谷密语·自然誓约之旅

龙潭大峡谷(海枯石烂)——青要山(千年皂角古树祈福)——荆紫仙山(爱情圣山)——黛眉山(汤黛之恋)——宜阳七彩童话动物王国(爱情廊道)——花果山(《山海经》光影剧)——西子湖(范蠡西施隐居之地)

这条线路主打自然与浪漫的完美结合。山川之美,不及爱人眼中的温柔,漫步在蜿蜒的山径上,游历于西子湖畔的水色中,每一段爱情都会在天地的见证下,成就一段不朽传奇。

### 线路四:山水情深·爱恋永恒之旅

西泰山(情侣峰)——木札岭(鹊桥)——白云山(“山盟”)——陆浑湖(“海誓”)——龙峪湾国家森林公园(千年连香古树)——天河大峡谷(1314爱情港湾)

这条线路以洛阳青山绿水为背景,展现一段永恒爱恋。情侣可于白云山巅许下“山盟”,在陆浑湖畔共诉“海誓”,镌刻下属于二人的永恒记忆。

### 线路五:千年情缘·守护之约之旅

龙凤山(如意湖)——王府竹海(天空之境)——重渡沟(千年菩提树)——养子沟(“缘”字石、同心锁、同心树)

这条线路深入洛阳山水,情侣可共许千年情缘。从重渡沟的千年菩提树禅意悠然,到养子沟的“缘”字石前情定此生,让山涧清风、古道落叶见证新人的不解之缘。

“火燃我爱爱不销,刀断我情情不已。”在珍藏于洛阳博物馆的刻有《有唐吴兴沈氏墓志铭并序》里,记叙着唐都洛阳原匡秀和沈子柔那场天人永隔的生死爱情故事……见证了十三个王朝的兴衰往事的洛阳,更温存着无数个动人的爱情传说。因为爱,洛阳生生不息;因为洛阳,爱绵绵无尽。交错在城市间的五条“甜蜜之路”,如同一封封写给爱情的信书,邀请每一对恋人共同书写属于自己的浪漫诗篇。

洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 李雅娟



发布线路



新人妆造



同牢

(本组图片由市文广旅局提供)